# 高阳煤矿综掘二队四月掘进进尺破纪录

本报讯(通讯员马鹏飞霍孝兵)四月份,高阳煤矿综掘二队在地质条件复杂、顶板破碎、设备老化等诸多困难的情况下,单头月进尺突破330米,完成计划任务的110%,创造了该矿近三年来单头掘进月进尺最好纪录。

加强支护渡难关。 31113材料巷施工通过三采回风 巷下方时存在顶板破碎严重、地 质构造复杂的实际情况,综掘二 队组织工程技术人员在深入调 研、反复论证的基础上,全面实行 "一面一策、一段一策"的差异化 支护方式,在特殊困难地点缩小 排距、缩小循环作业,同时套U型 棚支护,及时喷浆封闭。考虑到 在回采前进行切压卸顶过程中周 边压力传递综合因素,及时增加 帮锚支护密度,锚索因地制宜实 一"花型支护方式,巷道帮 部在采用锚杆+钢网支护的方式 后又对巷道进行二次锚索加固, 虽然支护强度增加了20%以上,但

提高了工程质量,确保了工程安全、有序推进。

精心组织提效率。面对疫情 影响,人员出勤有限的实际情况, 综掘二队严格落实定编定岗要 求,按照轻重缓急合理优化劳动 组织,大力实施精益工序管理办 法,想方设法在优化、精简、整合 工序,提高工作效率、提升工时利 用率上动脑筋、想办法;本着"按 劳分配、正向激励"的原则,打破 全员"吃大锅饭"的弊端,进一步 优化班组日清日结工资分配方 案,充分挖掘职工潜力,提高劳动 积极性;注重超前预防,实行"包 机到人"检修制度,让上一班为下 班创造条件,执行"无缝式"交 接班制度,有效提高每班生产率; 同时,严格队长、书记、技术员、副 队长、岗位工等各级人员岗位职 责制,层层考核、层层落实,当班 亮成绩、说不足、定措施",极大 地提高了团队整体执行力。

领导关怀暖人心。在全队上

保提抓促谋安质改转发



郭文鹏 摄影报道

# 瑞泰公司"四个第一"助推企业安全生产

本报讯(通讯员牛志红)瑞泰公司以两级集团安全文件精神为指引,以"四个第一"班组安全为抓手,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,精准施策、科学管控,真正实现职工思想从"要我安全"到"我要安全"的转变。

一是要求每天班前会第一件事是观看事故案例教育片,通过学习事故案例及当班任务布置安全工作,逐步提高职工安全观念;二是交接班时第一时间确认安全隐患,并进行岗位危险源辨识,整改消除安全隐患,确保当班作业安全;三是在工作中发现不安全行为第一时间制止,将不安全行为管控落实在现场,做到现场制止、现场消除、现场整改,并在第二天班前会要求不安全行为人现身说法,说出当时是怎么想的,并以此来教育其他员工;四是在工作中难免发生误会和矛盾,第一时间进行调解,并在当天利用工余时间分别与他们进行沟通,化解矛盾,切实提高班组的安全管理能力,为企业安全生产打下坚实的基础。

## 水峪煤业共享全员考核"实惠"

本报讯(通讯员郭丽萍)今年以来,水峪煤业坚持巩固提升全员考核理念,将一切考核都围绕安全生产,一切成果都依靠安全生产,不断完善激励问责体系,激发全员自主管理的活力,实现安全成果惠及全员。

加大重奖重罚考核力度。该公司按月实施生产、辅助队组不低于30%的安全结构工资指标考核,将岗位作业流程标准考核、全员安全风险考核、安全生产流动红旗竞赛考核、队长书记安全责任激励考核等纳人安全结构工资,安全、生产、标准化绩效切块考核,由安监处、调度室、质标办按照50%、25%、25%的比例进行,严格考核、刚性兑现。加大安全责任追究力度。该公司继续办好干部、职工两个"学习班",加大对严重违章行为和安全不规范行为惩治力度,加大隐患追查力度,变追查事故为追查隐患,对重大隐患、直接或间接危及安全的隐患及有制度不执行、执行制度打折扣、措施不落实、领导违章指挥等要严肃追查,做到创根问底、追本溯源、有责必问、问责必严。

### 双柳煤矿开展综合防尘专项整治培训

本报讯(通讯员侯世恩)近日,为进一步加强矿井综合防尘管理工作,双柳煤矿组织开展了综合防尘专项整治培训活动,各组队防尘专业对口人员参加了培训。培训以切实提高综合防尘效果,消除事故隐患,提高职工的综合防

尘专业知识为目标,主要培训了综合防 尘基础常识、措施及管理、粉尘监测管 理、煤尘爆炸危害常识等。职工纷纷表 示要认真做好防尘治理工作,积极改善 井下作业环境,消灭煤尘堆积,杜绝煤 尘爆炸事故。



在洗煤厂,有个岗位,看似普通平凡实则技术精深,看似波澜不惊却责任重大,这就是把守精煤质量关、确保产品标畅销售的煤质检测岗位。韩友伟担任洗煤厂煤质检测中心主任七年多来,依靠丰富的学识、认真尽责的态度很好地守住了精煤质量这道关口,为洗煤厂全年精煤销量突破470万吨,创造历史新纪录做出了积极由贡献。2019年,他先后荣获山西焦煤、集团公司"劳动模范"称号。

#### 勇挑重担的实心人

在洗煤厂,说起韩友伟,大家有个共同的评价,就是"实",干工作实,为人"实",参加工作29年来,他的岗位前后6次调整,从车间一线到机关科室之间多次转换,无论哪次调整,他都毫无二话,无怨无悔地接过厂领导交付的担子,义无反顾履行自己该尽的责任。

到煤质检测中心工作伊始, 车间因人员调整和调动,技术力 量薄弱,职工人心波动,管理难度 很大。到车间后,他立刻和车间 每位班子成员、每位班组长敞开 心扉交谈,与每位一线职工处朋 友"拉关系",在一次次的走访交 谈中,车间现状、人员现状、工作 难点,他都了然于心,职工们也喜 欢上了这位"没架子"的车间带头 人。在他的带动下,一条条针对

# 煤检战线奋斗者

——记山西焦煤劳动模范洗煤厂煤质检测中心主任韩友伟

通讯员 王丽 刘雅铖

性的管理措施相继实施,车间的 工作很快打开局面,各项工作相 继走上正轨,七年来,煤质检测中 心每年都获得洗煤厂"先进集 体"、"文明集体"双项荣誉。

#### 严格把关的有心人

洗煤厂主打精煤产品的灰分要求是10%,硫分1.3%,在煤质检测中心的严格把关下,洗煤厂全年销售精煤平均灰分9.75%,平均硫分1.25%,全年没有发生一起质量纠纷事故,在很好满足用户产品质量需求的同时,又很好地实现了效益。大化,节约了生产成本。

说起质量管控,韩友伟如数家珍,是业界公认的专家。他坚持以现场质量管理为重点,认真执行《洗煤厂质量方针、质量目标》、《产品判定标准》等制度,每天在现场走动4小时以上,强化煤质检查力度,注重过程质量控制、力推安全质量标准化、大力提升员工的业务素

质、规范员工行为规范,保证了精煤产品质量指标全部合格。 全年共检测 405 精煤 1176次, 中煤、矸石 600 多次,及时为洗 煤操作提供了有效依据,为配



煤提供了基础。配煤过程中根据各矿精煤灰分、硫分实际指标、仓储情况和用户要求,适当调整配煤比例,做好"精配细配、提质增效"工作,努力提高配煤质量,加大高硫精煤比例,节约宝贵的低硫煤资源。

汽运原料煤质量管理是难点,品种多、数量大,为保证检测到位,韩友伟每天都要深入

现场监督检查,保证采、制过程标准、规范,化验结果及时准确。当入厂原料煤波动时,第一时间进行分析判断,并及时与厂运销科、集团公司煤质加

工处及各矿进行沟通,有效采取改进措施。2019年,共检测人厂原料煤6970批,其中火运1704批,汽运5266批,对提高外销商品煤的稳定率、合格率起到了积极的作用。

#### 严抓安全的铁心人

在煤炭企业,安全永远是主题,为职工打造整洁舒适的工作环境是确保安全的基础。韩友伟

整天埋头现场反复查看琢磨,找准了车间清洁生产整治的难点,制定了《煤质检测中心清洁文明生产方案》和"岗位清洁文明生产工作清单",进一步明确车间班子成员及班组长的责任,包点包片,将原有清洁生工作进行了细化,落实到人,逐日、逐月排进度。严格交接班制度,做到班中事当班结,不留

后帐,不留死角,设备定置图、警示标识及标语整齐划一,逐渐形成了规范有序的现场管理、文明整洁的作业习惯,达到"全时、全天候"保持干净、整洁,实现了清洁生产动态达标。

说起安全管理,平时和气的 韩友伟变得严肃认真,他坚持在 车间开展全员"双卡双述"培训抽 考工作,人人得过关,否则就反复 教育,直到合格过关为止。因为 他知道,熟记"双卡双述",可以让 职工对操作流程,对岗位危险源 和环境因素了然于心,这是保证 本岗安全的前提,不容丝毫马 虎。他坚持利用班前十分钟、安 全日、安全评估会等平台,耐心为 职工讲解安全知识,解读安全案 例,强化对职工安全学习培训,提 高职工的安全意识。他坚持抓重 点人员、重点区域、关键环节的安 全管理,一旦发现问题,立即制定 整改措施,2019年,煤质检测中心 全年共查出安全隐患200余条,落 实整改率达100%,在全厂安全质 量标准化检查中受到表扬,在集 团公司质量标准化检查中多次获 得第一的好成绩,年终被评为集 团公司煤质系统先进集体。

